

花开金川

王仕文(四川阿坝州)

天地间头,桃红柳绿梨花白,天蓝水碧菜花黄。一条小溪弯弯曲曲,护着庄稼,绕着梨花,从村头欢快地流到村尾,为石门子增添了无限的生机与活力。慕名而来的游人,无法控制内心的欢欣,身着大红长裙的女子,衣袂翩翩,漫步在空灵纯洁的梨花林,红白相衬,与山水为伴,共梨花起舞,如天仙下凡。

花开在闹市,沉默而又内敛。清晨迎着微风,慢跑在梨花大道,绕不开的还是花。春风拂花,花瓣起舞,扑撒在脸上、身上,阵阵芬芳沁人心脾,一天的能量都在此时得到饱满而丰沛的储存。梨花大道已成为花的海洋,紫叶李嫩芽紫红,花色浅白,花瓣如玉雕,垂丝海棠也不逊色,浅绿的初叶,托起了紫红色的海棠花。还有那丛梗海棠开得无拘

无束,大红大艳,成为大道上最靓的花。最惹人眼的还是那碧桃花,满树满树,成排成行地开,真可谓三月春风归化雨,碧桃花下记流年。这些各种各样的花,在大道上一前一后,一左一右,静静地绽放,迎接梨花的到来!

花开在田园,震撼而又包容。雪山脚下的世外梨园,云端上的醉美田园,这是对金川梨花最美的诠释。整个勒乌、沙耳、喀尔、庆宁三乡一镇,构成了雪域高原上最大的田园综合体,最美的世外梨花园。这园中,有几百年的老梨树,高大雄伟,耸入云端,这是历史的鉴证;有的修枝剪形,高低匀称,盆景一般高接换优的新梨树,这是产业的新生。在神仙包上,俯瞰梨园景区,真是“忽如一夜春风来”。百年老梨树,杆粗皮糙竖纹深,枝弯

下垂左顾右盼,朵朵梨花挂枝头,含苞怒放;全盛之时,展现白白净净的圣洁之美。初放间,花蕊紫红围绕花心;凋谢时,花蕊浅黑舒展向天笑。繁花处处绕山梁,为清澈见底的金川江插上了腾飞的翅膀。一场春雨打乱了梨花开放的节奏,走在马厂的一片古梨树下,天空阴沉,下起了小雨,微风斜吹,打落一地的梨花,朵朵花瓣铺满了村道,白了一片古梨林,一地的梨花雪,让人傻傻分不清到底是雪花还是梨花,这便是古树梨下最浪漫的事。梨花带雨是伤感的,也是唯美的,更是包容的,落花不是无情物,化作春泥更护来年花!

花开在少年,希望而又活泼。清晨的梨花大道上,一个少年,身材偏瘦,个子高挑,左手拿着书,一边慢跑一边背诵,他的眼里全然没有旁边怒放的鲜花,我看到了他心里燃起了青春奋斗之花!一群群身穿红色校服的红领巾,有的抱着篮球,有的背着羽拍,打打闹闹,嘻嘻哈哈,涌进了东方红小学,他们是童年之花,希望之花,是我们新金川冉冉升起的人才之花。

期待来年梨花次第花开,开出辉煌的花花世界!

坚守自我 灼灼其华

李焯(四川巴中)

一次读书,偶然读到袁枚的《苔》,文中这样描写苔花:“白日不到处,青春恰自来。苔花如小米,也学牡丹开。”读罢,心中甚是喜悦震撼。

后问遍周围朋友,皆说不识这种奇异小花。也是,苔,多寄身于阴暗潮湿、阳光不到之处。其花甚微,粒粒如米,不及月季硕大清香,比不上牡丹雍容华贵,更不能与莲之不蔓不枝、卓然独立相提并论,自然少有人关注。

无独有偶,前日与朋友们采风,竟在山里的荒芜、阴湿之地,见到了大片大片盛开的苔花。微小,却精神。因享受不到阳光,仍快乐地清风共舞。心中突然涌起一阵悲悯之情,顿觉天地间,再没有比苔花更渺小寂寞的了。渺小到不为人知,寂寥到不识斜阳,却也不言不语,不荒芜。

我想,即便在识它的人眼里,那花,也是开得单薄,开得苍凉而卑微的吧?但它仍然开着。开得沉寂,也开得淡定。开的一样可以风生水起,触动人心。无名之花,寄生于世,不取悦于人,亦不求关注。唯遵从内心,悄然绽放。红的,黄的,浅黄,似兰若兰的……朴素、卑微、简单,却平静、坚韧,心无旁骛,亦安然自得。只为不辜负春光,不

枉行人间,为自己,也为世界,坚守一份灿烂与美丽!

从苔花身上,亦终于知道,你在哪里并不重要,重要的是人生不受限,种子落在哪里,就在哪里生根。即便渺小如斯,亦决不自怨自怜,妄自菲薄。

其实,世上的每个人都是一朵独一无二的花,不会因为你在悬崖,田野就失去色彩;不会因为你出淤泥荷塘,就沾染了污垢;更不会因阳光不到,世界就遗弃了你。有人高居庙堂,心怀天下;有人扎根悬崖,迎风怒放;有人将理想种在土地,与阳光同行。而比小草还要卑微的苔花啊,既无庭院可居,又无田垄栖身,便随心而动,或生于山涧,或依附于树木,或匍匐在山岩……洒下的汗水,是青春;埋下的种子,也叫理想。

我喜欢这花,喜欢它的质朴、平淡,它的低调、谦逊。更喜欢它们成片盛开时的孤绝与芳华,喜欢那繁华里染上的苍凉与坚守。

所以,既爱苔花,便祈愿自己,也愿更多的人,皆如苔花,恬然自适,风轻云淡。更如苔花开过,便是永远;坚守,亦可灼灼其华。



甘孜风光之六 龚建忠 摄

春到山村(外一首)

魏奎德(四川巴中)

几阵东风春色降,山村万物竞登场。鹤鸟尽情亮歌喉,牛羊悠闲品草香。翩翩蜂蝶弄花影,默默鱼虾戏天光。草帽如莲千万朵,农夫弓背正插秧。

黄土情

树荣当报黄土恩,长大成材费经营。雪地冰天三春义,雷鸣电闪护犊情。舒枝展叶奉琼乳,孕蕾结籽供甘霖。莫道不语无所求,暖心一词抵万金。

春浪(外一首)

三都河(湖南怀化)

连续三天
天气晴好
气温从十三四度
向着二十八九度
连续冲浪
中午的阳光有了燥感
春天广阔无边
无论你怎么走
东走西走
竖走横走
都明显地靠近了初夏
花在加速凋落
叶在昼夜青绿
你砸出去的影子老硬
不像年少的身体摇曳
季节开始了换装
一切又出现变数
不变的是牛犊春
总被一张犁叮着
岁月的河算准了汛期
几波雨的伏击隐忍不住
沧桑的脸一分一秒地雕刻时光
时光的馈赠
是让你额头上的沟壑
热汗涔涔

阳光

春风开始被柳条抽打
又被银杏新长出的扇叶
呼啦啦地煽动
紫藤在棚架上心花怒放
绿荫之下吸粉无数
清明的雨下了又下
难得一个全天候放晴
草地青青
阳光撩人
你踟躇着脚步而来
像某天老去的我
突然掉转了头
冲年少的自己
回眸一笑
其中的滋味谁解
燃烧的豪情壮志
无眠的绵绵情话
化作了三国故事
在龙门阵里唏嘘
儿孙满堂天伦之乐
是眼下对幸福的如实诠释
走一走看一看晒晒太阳
置身事外看花开花落
春天还从内心爆发出拳头
额外地给力给你我
地上的影子也预热得微汗
像在寻找机会
翻过红继木篱笆

学生习作选登

我的梦想

成都七中育才学校水井坊校区初二2020级12班袁焯

人生如一黑漆漆的夜,在一片黑暗中,伸手不见五指,我们都寸步难行。而此时,夜空中有了闪烁璀璨光明的星斗,它是梦想,它虽萦绕着神秘色彩,但又给人以方向、目标、勇气。

正值青春的我不只一次想过:“世界万千美好,一次人生,为什么不去看看呢?避开一切冗杂,世俗之地,又何乐而不为呢?”于是,我的梦想出现在了脑海中——做一个旅行家。

更客观地来讲:当你盯着电脑时,阿拉斯加的鳕鱼正跃出水面;当你愁眉发呆时,梅里雪山的金丝猴刚好爬上树尖;当你拥挤地地铁时,西藏的云鹰已直入云端;

这个世界,有一些穿拖鞋走不到的路,有一些喷着香水闻不到的香气,有一些在写字楼里永远遇不到的人。

在这里,我想起了林语堂的一句话:“一个真正的旅行家必是流浪者,经历着流浪者的快乐、诱惑和探险意志。”这说明,一个真正的旅行家,不只是身体在路上,意志、心灵都必须在路上。因为旅行的意义,从来不是为了告诉别人“这里我来过”,而是为了自我的增值与改变。

我的梦想——旅行家,只愿我见众生,见天地之后,最终见到真实的自己。

窗外

成都市盐道街中学初二2020级3班袁博

刚刚将圣托里尼的城堡勾勒好,我顺着一片映在桌上的阳光向窗外望去,就看见了比我手中的画更美丽的风景。

下午两点,太阳正悬挂在空中,从窗外仰望,那阳光透过几棵硕大的银杏树,将一片温暖洒在我手上,银杏叶被阳光照耀得像闪耀着的金子,那一片片金黄煞是好看。

一阵微风拂过脸庞,银杏叶发出了轻微的碰撞声,几片银杏叶缓缓翻转飘

落在了地上,不知为什么,我想起了生命。

这的确是个充满生机的世界,处处都洋溢着生命的气息。但有生就会有死,万物的生死就如同这个世界的新陈代谢,让这个世界不断以新的面貌存在。注视着那些依旧飘转在空中的银杏叶,我突然疑惑:那么多生命在注定了死亡结局里不断挣扎,如果我们本来就要走向死亡,那存在的意义究竟是什么?

海棠花

成都市泡桐树小学西区分校三年级10班何思懿

叶脉,仿佛是生命的蓝图。嫩叶边缘的小刺儿也是红色的,像是给“蓝图”镶上了精美的边框。

风儿轻轻吹过,花儿们像一个个身穿舞裙的小精灵跳起了舞。我忽然觉得,自己也是它们中的一员,站在枝头,翩翩起舞,美丽无比。蜂鸟飞来吻吻我的脸颊;蜜蜂在我耳边说着悄悄话;小

蚂蚁也来拜访,告诉我一天的收获。

这时,风停了。我才想起我是在看海棠呢!海棠花美得那样令人陶醉,不忍离去。我想,宋代大文豪苏东坡先生也是为之吸引,才写下了“只恐夜深花睡去,故烧高烛照红妆”的诗句吧。

初春的黄昏,海棠花那如霞的红,缓缓地流入我的心田……

成都市棕北小学五年级五班 万秦铭 习作三篇

两只小鹦鹉

最近我家来了两位小客人,我热情地叫它们亚雅与迪咖,其中我最喜欢迪咖了。

它们是两只小鹦鹉,绿色的叫迪咖,白色的叫亚雅,迪咖羽毛颜色呈现绿色,还有一些则是黑绿的,嘴巴两边有小蓝点,脸部是黄颜色,它还长了一个长尾巴,尾巴尖颜色是黑色,其他部分则是墨绿色。它还长有小嘴巴,呈淡黄色,还有一双小鼻孔。迪咖比亚雅乖得多,你轻轻摸一下它是没有问题的。亚雅就不同了,是只母老虎,警觉性很高,所以说只要你手离它比较近时就会察觉,而且亚

雅常常攻击迪咖,迪咖则笨笨的,只知道抖一抖羽毛,立马就变得蓬松起来,就如同一个毛毛球。

抖身体时它那一双水灵灵的眼睛也会一闭一闭的。亚雅就不同了,亚雅的羽毛十分美丽,黑白相交,还有淡蓝,深蓝,墨蓝,就如同一幅山水画,还有它那黄色的小嘴巴,不时地砸砸嘴。它性格强势,丝毫不让迪咖,这不,又不让迪咖到巢里去。

现在,夜晚了,我的两只小鹦鹉睡了。好了,我也该上床进入那甜蜜的梦乡了。

暴雨

“哗哗哗”,这是什么声音如此响亮?“轰隆隆”,这又是什么声音,如同击鼓般让人心惊胆颤,那半空中如同电流般闪亮,让人惊奇的又是什么?

风雨交加,电闪雷鸣,风雨闪电惊雷所组成的雨正是夏天的暴雨。暴雨来得是那么突然,说来就来,说走就走,夏天的夜晚,只听见屋外“哗哗哗”的雨声,与狮子怒吼般的雷声,还有时不时吵醒你的闪电,让你睡不好安稳觉。

第二天一早,你起床来,看见你的植物叶子上沾满了露珠,一滴一滴的滑落下来。如果你是有心人,在下暴雨之前,你会发现天气十分闷

热,随后又是几声雷声,然后,雨就“哗哗”地下来了,雨点在窗边,如同一个个淘气的小孩子,在滴滴地跳。每当下暴雨时,对我们是莫大的打击,因为这样,我们无法在外面玩耍了,这段时间又将是漫长的。夜晚,你透过那小小的玻璃,会看见雨点在那里噼噼啪啪跳,你会看见带子似闪电的闪电,你会从窗户外面的一个小黑点,想象到也许是灰色的蝙蝠,也许是会唱歌的夜莺,也可能是霸气十足的猫头鹰,夜的神奇和美丽立刻在你脑子里浮现。

暴雨有好有坏,如果你是一位有心人,那么你一定觉得暴雨来了,可能并不是一件坏事。

在清明节上坟是中国人的传统习俗,好多人都会选择给祖先扫墓,也包括我,思念无处不在。

在一个风和日丽的上午,我与家人一起到很远的山里去上坟。

到了中午,晴朗的天空突然乌云密布,地上也刮起了一阵风,周边的树叶被吹得哗哗直响,天空的变化让人感觉大雨要来临了。但上坟是孝道文化,我们也顾不了那么多,向目的地继续前进,途中还买了鲜花和祭品。没经过商量,雨说来就来,

在雨中

雨点四处飘散,淋湿了我的外衣,好好的心情骤感失落。

到达目的地,开始叩拜祖先,我们在祖先坟前摆上了鲜花和水果。这时,天空中降下的雨点更大了,并且还闪电雷鸣。我的心情此时更跌入了谷底。

完成了对祖先的祭拜,我们一家人离开了坟地,冒雨顺着原路返回。

回家的途中,我心里想,祖先们也被大雨淋了吗?此时我不由想起诗人杜牧的诗句:“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。